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Сьогодні ми підводимо підсумки роботи колективу та моєї роботи, як 

директора Харківського ліцею №48 протягом 2022/2023 навчального року. У 

своїй діяльності я керувалася посадовими обов’язками директора ліцею, 

законодавством України, Державними стандартами початкової загальної, 

базової і повної середньої освіти, іншими актами, що регламентують роботу 

керівника закладу загальної середньої освіти.  

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну, безумовно, призвело до 

тяжких наслідків для освіти в Україні, ускладнило доступ до освіти, 

відобразилося на психоемоційному стані всіх учасників освітнього процесу. Але 

для нас організація діяльності в умовах війни – принциповий фронт. Ми швидко 

адаптуємося аби організувати освітній процес так, щоб здобувачі освіти не були 

позбавлені можливостей інтелектуального зростання та соціального розвитку. 

 

Загальні відомості про заклад освіти 

Комунальний заклад «Харківський ліцей №48 Харківської міської ради» 

створений і функціонує  з метою забезпечення  реалізації права громадян на 

здобуття повної загальної середньої освіти. 

Заклад освіти утримується за рахунок бюджету міста Харкова, власником майна 

є територіальна громада міста Харкова в особі Харківської міської ради. 

В ліцеї визначена українська мова навчання. 

Заклад освіти  працює в І зміну, навчальний тиждень – п’ятиденний. 

Освітній процес у школі організовано за груповою, індивідуальною та 

дистанційною формами. 

Протягом 2022/2023 н.р. мережа закладу була максимально збережена. 

Навчанням було охоплено 100% здобувачів освіти 

На початок 2023/2024 навчального року у школі буде відкрито 20 класів із 

загальною кількістю 583 учні (2022/2023 н.р. – 620 учнів), із них кількість учнів 

початкової школи – 210 (2022/2023 н.р. – 235). Середня наповнюваність класів 

становить 29,15, порівняно з 2022/2023 н.р. - 31 учень, 2021/2022 н.р  -  31,8 учня. 

За минулий навчальний рік вибули із школи 74 учні, у тому числі 32 учні 

випущено із 11 класу, 42 – у зв’язку із зміною місця проживання. 

Прибули на навчання до нашого ліцею протягом року 29 учнів. 

Випущено з 9 класу – 29 здобувачів освіти, з 11 класу – 32 здобувача освіти. 

Аналіз руху учнів  свідчить, що незважаючи на воєнний стан та ситуацію 

у місті Харкові відмічається стабільна ситуація з учнівським контингентом. 

Щотижня оновлюється інформація про місцезнаходження учнів ліцею. 



 

Адаптація до умов воєнного стану 

В умовах воєнного стану освітні, навчальні програми та навчальний план 

виконано, освітній процес організовано з використанням технологій  

дистанційного навчання.  

 

Внутрішкільна методична робота у ХЗОШ № 48 

протягом 2021/2022 навчального року. 

Завдання на 2022/2023 навчальний рік 

У 2022/2023 навчальному році внутрішкільна методична робота 

здійснювалася відповідно до Конституції України, Законів України «Про 

освіту», «Про повну загальну середню освіту», Положень «Про порядок 

здійснення інноваційної діяльності», «Про центр освітніх технологій Управління 

освіти адміністрації Основ’янського району Харківської міської ради, «Про 

районне методичне об’єднання вчителів-предметників», інших актів 

законодавства в галузі освіти, у тому числі Міністерства освіти і науки, місцевих 

органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, рекомендацій 

КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», Управління освіти 

адміністрації Основ’янського району Харківської міської ради, річного плану 

роботи школи, а також, згідно до завдань, визначених  у наказах по школі «Про 

підсумки методичної роботи у 2021/2022 навчальному році» (від 16.06.2022 

№48), «Про організацію методичної роботи у 2022/2023 навчальному році» 

(31.08.2022 № 62). 

Матеріали методичної роботи систематизовано у наявності теки з 

нормативними документами (03-01, 03-02, 03-04,), теки з матеріалами відповідно 

до структури (інформаційне та методичне забезпечення, робота Школи молодого 

вчителя, 03-07, 03-08, 03-10, 03-11, 03-12, 03-13).  

Наочні матеріали на допомогу вчителю розміщено на стенді «Методичний 

куточок» у вчительській кімнаті. 

Робота педагогічного колективу школи, була спрямована на реалізацію 

науково-методичної теми «Шляхи підвищення навчальної мотивації як засіб 

розвитку ключових компетентностей учнів та запорука ефективної педагогічної 

діяльності та розвитку педагогічної майстерності», обумовлена внутрішніми 

завданнями також темами, над якими працюють педагоги Основ’янського 

району «Підвищення професійного рівня педагогічних працівників району 

шляхом спрямування системи методичної роботи на постійне вдосконалення 

фахової майстерності кожного вчителя відповідно до Концептуальних засад 

Нової української школи», міста Харкова «Підвищення якості освіти шляхом 

удосконалення професійної компетентності педагогів», Харківської області 

«Формування професійної мобільності педагогічних працівників в умовах 



упровадження нових Державних стандартів початкової, базової та повної 

загальної середньої освіти».  

Мета  методичної роботи (безперервне підвищення рівня педагогічної 

майстерності  вчителів, їх компетентностей щодо організації, проведення та 

забезпечення освітнього процесу як основної умови підвищення якості освіти) та 

задачі (підвищення якості знань учнів через поліпшення наукового рівня 

учителя, за рахунок вивчення перспективного педагогічного досвіду;  активізації 

роботи із застосування інформаційних технологій) вирішувались шляхом 

поєднання традиційних і нетрадиційних форм:  

- проведення засідань педагогічної ради;  

- діяльність  методичних об’єднань щодо удосконалення методики 

проведення уроку з використанням технологій дистанційного навчання 

(ознайомлення з передовим педагогічним досвідом; діагностування, 

консультування та підготовки відкритих уроків, предметних тижнів, участь у  

проектах, конкурсах і конференціях);  

- організації: 

 атестації педагогічних кадрів;  

 контролю за курсовим підвищенням кваліфікації вчителів та 

роботою   педагогів за  темами самоосвіти;  

 роботи зі спеціалістами (стаж роботи до 3-х років),  

обдарованими та   здібними учнями. 

Для забезпечення колективного керівництва методичною роботою у школі 

була створена методична рада (наказ від 31.08.2022 № 62), до складу якої 

увійшли директор школи, заступники директора, керівники шкільних 

методичних об’єднань, досвідчені учителі. Діяльність методичної ради 

забезпечила цілеспрямованість дій адміністрації і колективу відповідно до 

можливостей та запитів вчителів школи, розширила, створила умови для 

розвитку індивідуальних траєкторій педагогів,  які враховують здібності та 

інтереси учнів у отриманні якісної освіти. 

                      

Вищою формою  колективної методичної роботи залишається педагогічна 

рада. Реалізації методичної теми школи були присвячені засідання: 

 

№ Теми  Терміни Відповідальні Примітка 

1. Про підсумки 

роботи школи у 

2021/2022 

навчальному році і 

завдання на 

Серпень 

2022 

Адміністрація  



2022/2023 

навчальний рік 

2. Про мотивацію 

до навчальної 

діяльності учнів в 

мовах 

дистанційного 

навчання 

Жовтень 

2022 

Романенко 

О.М. директор 

школи, 

Басок О.О., 

вчитель 

зарубіжної 

літератури, Бойко 

А.А., вчитель 

інформатики, 

Мірошниченко 

О.О., вчитель 

початкових класів, 

Світлична А.В., 

вчитель біології, 

Старікова О.М., 

вчитель 

математики, 

Ткаченко В.В., 

вчитель 

англійської мови  

 

3. Про аналіз 

успішності учнів 

школи у І семестрі 

2022/2023 н.р. 

Про стан 

виховної роботи у 

І семестрі 

2022/2023 н.р. 

Січень 

2022 

Федяй Д.М., 

Баннік М.Є.- 

заступники 

директора з 

навчально-

виховної роботи 

Олійник Ю.О., 

Удовіченко Н.В., 

педагоги-

організатори 

 

 

Методична робота інтегрована у  річний план, складаючи який педагогічний 

колектив обирав форми, що реально сприяють  виконанню програми розвитку 

навчального закладу. З метою найбільш повної реалізації завдань 2022/2023 

навчального року наказом директора затверджена структура методичної роботи, 

у якій ведучу роль відведено методичній раді, другим робочим органом 

визначені шкільні методичні об’єднання вчителів-предметників. 



Протягом минулого навчального року у закладі працювали інтегровані 

методичні об’єднання вчителів: 

- початкових класів (керівник Мірошніченко О.О.); 

- природничо-математичного циклу (керівник Світлична А.В.); 

- суспільно-гуманітарного циклу (керівник Голоднікова Т.О.); 

- естетично-оздоровчого циклу (керівник Олійник Ю.О.); 

- класних керівників (керівник Пустовалова В.В.). 

В основі роботи методичних об’єднань лежить організація системної роботи 

із здібними та обдарованими дітьми, співробітництво з провідними вузами міста, 

науково-дослідницька робота вчителів та учнів, підвищення професійної 

компетентності вчителів відповідно до кваліфікаційної категорії. Кожне 

методичне об’єднання працює за власною темою. У наявності плани роботи та 

протоколи засідань методичних об’єднань. Систематично проводилися засідання 

шкільних методичних об’єднань, де вчителі вивчали навчальні програми, 

інструктивні та методичні листи Міністерства освіти і науки України, 

підручники та посібники, обговорювали доповіді з актуальних питань навчання 

і виховання учнів, знайомились з новинками методичної та психолого-

педагогічної літератури, звітували про курсову підготовку з метою пропагування 

педагогічного досвіду, аналізували результати І та ІІ етапів Всеукраїнських 

учнівських олімпіад з базових дисциплін, якість знань, умінь і навичок з 

предметів за результатами навчального року. 

При плануванні методичної роботи було враховано кадровий склад 

педагогічних працівників.  

У складі методичного об’єднання   10  вчителів. Серед них: керівник 

шкільного МО вчителів суспільно-гуманітарного циклу, учитель англійської 

мови -  Голоднікова Т.О. спеціаліст II  категорії; учитель української мови та 

літератури Мамченко Л.О. - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, учитель-

методист; учитель української мови та літератури Пустовалова В.В. – спеціаліст 

вищої кваліфікаційної категорії, старший учитель; учитель української мови та 

літератури  Цема В.О.  – спеціаліст I категорії; учитель історії Романенко О.М. – 

спеціаліст I категорії; учитель  історії Батула А.О. молодший спеціаліст; учитель 

зарубіжної літератури Басок О.О. – спеціаліст вищої категорії, старший вчитель; 

учитель англійської мови Федотікова В.В.- спеціаліст II категорії; учитель 

англійської мови  Карабанов О.О.- спеціаліст; учитель англійської мови 

Ткаченко В.В.- спеціаліст II  категорії. 

Склад методичного об’єднання  поповнюється молодими вчителями (20% від 

складу МО), які систематично отримують  методичну допомогу старших колег 

(Романенко О.М., Басок О.О.), здобувають необхідні знання практичного 

спрямування, відвідуючи школу молодого учителя.  

У складі методичного об’єднання естетично-оздоровчого циклу - 6  вчителів. 

Серед них: керівник шкільного МО вчителів оздоровчо-естетичного циклу, 



учитель музичного мистецтва, педагог-організатор Олійник Ю.О. - спеціаліст II 

кваліфікаційної категорії; учитель образотворчого мистецтва, трудового 

навчання Цема Н.П. - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, старший 

учитель; учитель трудового навчання Кучук І.А - спеціаліст                              I 

кваліфікаційної категорії; учитель фізичної культури Відінєєв С.І. – спеціаліст 

вищої кваліфікаційної категорії; учитель фізичної культури Кириченко В.І. – 

спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії; практичний  психолог Петік К.М.  – 

спеціаліст ІІ категорії.  

У складі методичного об’єднання природничо-математичного циклу 7 

вчителів. Серед них: керівник шкільного МО вчителів природничо-

математичного циклу, учитель біології Світлична А.В.- спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії, учитель-методист; учитель математики                          

Старікова О.М. - спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, учитель-методист, 

керівник РМО вчителів математики; Кириченко Н.М.,  - спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії, старший учитель; Федяй Д.М.- спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії, учитель-методист; учитель географії Філатова Н.О. 

спеціаліст вищої категорії, старший учитель;  Бойко А.А.- спеціалість                           

вищої категорії, Світлична М.С.- спеціалість ІІ категорії. 

У складі методичного об’єднання вчителів початкової школи 9 вчителів. 

Серед них: керівник методичного об’єднання, Васіщева В.М. - спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії, учитель-методист; Проскура Н.Є - спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії, учитель-методист; Пилипенко А.Г. - спеціаліст вищої 

кваліфікаційної категорії; Мірошниченко О.О. - спеціаліст вищої кваліфікаційної 

категорії; Питенко Н.С. - спеціалість І категорії; Петік К.М., Баннік М.Є. – 

спеціалісти ІІ категорії; Шальопа Г.О., Чегринець І.І. – спеціаліст. 

Таким чином, 33% вчителів методичного об’єднання суспільно-

гуманітарного циклу, 50% вчителів методичного об’єднання естетично-

оздоровчого циклу, 85,7% вчителів методичного об’єднання природничо-

математичного циклу та 44,4% учителів методичного об’єднання початкових 

класів мають вищу кваліфікаційну категорію, що свідчить про їх великий досвід 

роботи та дозволяє отримувати високий результат у професійній діяльності. 

         Робота методичних об’єднань з обдарованими учнями була ретельно і 

раціонально спланована, що сприяло вирішенню поставлених перед 

методичними об’єднаннями задач і досягненню учнями високих результатів на 

турнірах і олімпіадах різних рівнів. 

У 2022/2023 навчальному році учні  школи взяли участь у Міжнародному 

математичному конкурсі «Кенгуру – 2023». 

У зв’язку з введенням воєнного стану в Україні з 24.02.2022 не проводили 

конкурс учнівських проєктів для учнів 3-6-х класів «Харків очима небайдужих 

дітей» та  міську олімпіаду для випускників школи І ступеня «Путівка в науку». 



Загальне місце школи у районному рейтингу ІІ етапу Всеукраїнських 

учнівських олімпіад – 6 (у 2021/2022 н.р -6, у 2020/2021 н.р.- рейтингування не 

проводилось, кількість призових місць - 17 ( у минулому році – 21); у ІІІ 

(обласному) етапі олімпіад з навчальних предметів (січень-лютий 2023) взяли 

участь: Кириченко Таїсія, учениця 10-А класу, з історії, Романенко Вероніка, 

учениця 10-А класу, з трудового навчання, де посіла ІІІ місце. У 2021/2022 н.р – 

1 призове місце, у 2020/2021 н.р.- ІІІ (обласний) етап не проводився. 

На І (районному) етапі Конкурсу-захисту робіт Малої академії наук 

України  представлено 4 науково-дослідницьких робіт, з них 4 – посіли призові 

місця (2021/2022 н.р. – 7 робіт представлено, 6 – призові, 2020/2021 н.р. – 8 робіт 

представлено, 8 – призові, 2019/2020 н.р. - 9 робіт представлено, 8 – призові). У  

ІІ (обласному) етапі взяли участь Романенко Вероніка (науковий керівник 

Світлична А.В.) та Кириченко Таїсія (науковий керівник                    Романенко 

О.М.), яка стала переможцем у науковій секції «Журналістика». У ІІІ 

(фінальному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів-членів Малої академії наук України приймала участь Кириченко 

Таїсія (науковий керівник Романенко О.М.), яка посіла ІІ місце у науковій секції 

«Журналістика». 

У зв’язку з введенням воєнного стану в Україні 24 лютого 2022 року в 

2022/2023 н.р було проведено лише  І (районний) етап ХХХ міського турніру 

юних фізиків для учнів 9-11-х класів закладів загальної середньої освіти. За 

результатами нього Кукарських Богдан, учень 10-А класу, ввійшов до складу 

команд району для участі у міському етапі турніру. 

У жовтні збірна команда школи «Чомучки» (керівник Федяй Д.М.) взяли 

участь у відбірковому етапі Всеукраїнського Інтернет-турніру з природничих 

дисциплін, де посіли 81 рейтингове місце зі 152. 

Призерами (ІІ місце) районного етапу XХІIІ Міжнародного  мовно-

літературного конкурсу учнівської та студентської  молоді імені                          

Тараса Шевченка стали  Кириченко Таїсія, учениця 10-А класу, (вчитель 

Мамченко Л.О.) та Мирохіна Дар’я, учениця 11-А класу (вчитель                

Пустовалова В.В.). 

У ІІ (районному) етапі XХІІІ Міжнародного конкурсу з української мови 

імені Петра Яцика Козлова Катерина, учениця 3-Б класу, посіла ІІІ місце. 

Підготувала ученицю Мірошниченко О.О. 

У квітні Козлов Сергій (11-А клас) став переможцем, а Козлова                 

Наталія (8-А клас) - лауреатом районного етапу міського конкурсу «Молода 

людина року-2023» у номінації «Учні загальноосвітніх навчальних закладів». 

У 2022/2023 н.р. участь вчителів у професійному конкурсі «Учитель року» 

зменшилась у порівнянні з минулим роком. У 2023 році учасниками стали 

Відінєєв С.І. (номінація «Захист України») та Чегринець І.І. (номінація 

«Початкові класи»). У районному етапі міського конкурсу на кращий 



дистанційний курс взяли участь Світлична А.В. (номінація «Біологія») та              

Петік К.М. (номінація «Початкові класи»).  

Реформування системи освіти вимагає від педагогічних працівників 

неперервного професійного зростання, однією з вимог якого є систематичне 

підвищення кваліфікації, що здійснюється відповідно до перспективного 

плану школи. Випадків порушення термінів курсового підвищення кваліфікації, 

що негативно вплинуло на  результати атестації педагогічних працівників, не 

виявлено.      

Курсове підвищення кваліфікації, мотивуючи педагогів до безперервного 

підвищення педагогічної майстерності, надає допомогу у професійному 

становленні і розвитку.  

Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню 

освіту», до Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 21 серпня 2019 р. №800 (із змінами, внесеними постановою КМУ від 

27 грудня 2019 р. № 1133), педагогічні працівники зобов’язані щороку 

підвищувати кваліфікацію. 

Атестація педагогічних працівників у 2022/2023 навчальному році 

проводилась відповідно до перспективного плану проходження  атестації, на 

підставі Типового положення про атестацію педагогічних працівників, 

відповідно до наказу МОН України від 08.08.2013 № 1473 та наказам по школі 

від 12.09.2022 № 81 «Про створення атестаційної комісії», від 19.10.2022                 

№ 89 «Про атестацію педагогічних працівників у 2022/2023 навчальному році», 

від 23.03.2023 № 39 «Про затвердження рішення атестаційної комісії».     

У школі були своєчасно створені необхідні умови для проведення атестації: 

видані розпорядчі документи, визначені строки проходження атестації, 

проведені консультації, оформлено куточок з основними інформаційними 

матеріалами, необхідними педагогам при підготовці до атестації. Чергову 

атестацію на присвоєння заявлених кваліфікаційних  категорій пройшли 6 

педагога. Згідно з нормативними документами у цьому навчальному році на 

підвищення кваліфікаційної категорій претендував 1 педагог, 5 - підтверджували 

кваліфікаційну категорію. 

Педагогічні працівники, які атестувалися (Басок О.О., Бойко А.А., 

Мірошніченко О.О., Світлична А.В., Старікова О.М.,  Ткаченко В.В.), своєчасно 

пройшли курсове підвищення кваліфікації, та набрали необхідну кількість годин 

для атестації у 2023 році (свідоцтва у наявності).  

Атестація-2022 у закладі відбулася без порушень, звернень педагогічних 

працівників  з апеляціями  до  атестаційних комісій  ІІ та ІІІ рівнів не було. 

Зростання рівня мотивації педагогів щодо оволодіння новими технологіями  

і впровадження їх елементів у професійну діяльність сприяє більш серйозному  

підходу вчителів школи до вибору і реалізації тем з самоосвіти в межах 



методичної теми школи. Відповідно до методичної теми школи  продовжується 

робота педагогів за темами, обраними диференційовано. Самоосвітня діяльність 

аналізується через участь працівників у роботі методичного об’єднання, 

педагогічної ради, семінарів, творчих звітів. 

Індивідуальна самоосвіта здійснюється на основі особистих планів, що 

передбачає вибір літератури,  її аналіз, знайомство з практичним досвідом.     

Також, Мірошниченко О.О. розмістила на сайті ТОВ «На Урок» презентацію 

до уроку розвитку мовлення у 3 класі за темою "Авторська казка. Вибірковий 

переказ" та отримала подяку від проєкту «На урок» за поповнення бібіліотеки 

проєкту авторськими розробками. 

Робота щодо узагальнення та розповсюдження актуального педагогічного 

досвіду  ведеться цілеспрямовано і системно, активність педагогів щодо участі у 

заходах різних  рівнів підвищилась у порівнянні з минулим навчальним роком, 

як наслідок підвищення рівня проведення заходів з учнями. 

Робота зі спеціалістами-початківцями проводилась у рамках «Школи 

молодого вчителя». Молодих спеціалістів було орієнтовано на виконання таких 

основних завдань: 

 набуття практичних навичок; 

 уміння застосовувати  теоретичні знання, набуті у ЗВО, конкретно 

на практиці; 

 набуття практичних навичок виховної роботи з дітьми; 

 засвоєння різноманітних методів навчання, вивчення передового 

педагогічного досвіду; 

 використання сучасних засобів навчання, нетрадиційних форм і 

методів, нових педагогічних технологій. 

На першому засіданні школи молодого вчителя, який традиційно проходить 

на початку вересня, початківців ознайомили з плануючою документацією 

вчителя, правилами ведення журналів, із загальними вимогами до уроку, типами, 

структурою уроків, раціональним використанням навчального часу та формами 

контролю навчальних досягнень учнів. 

Протягом вересня-жовтня молоді вчителі відвідували уроки у  досвідчених 

педагогів, де набирались практичного досвіду роботи з учнями. Педагоги – 

наставники, навчаючи молодих спеціалістів, використовують елементи 

інноваційних технологій, що являється актуальним на сучасному етапі. 

Адміністрацією школи та наставниками здійснювалося відвідування уроків 

молодих педагогічних працівників, з метою аналізу роботи працівника та 

надання порад. 

Співпраця з закладами вищої освіти (далі ЗВО), спрямована на  

підвищення рівня професійної компетентності вчителів, організована 

традиційно: найбільш розповсюджені науково-методичні заходи - «круглі столи» 



викладачів ЗВО та вчителів з питань використання інформаційних технологій 

навчання і підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінюваннчя, 

проведення фахових предметних консультацій  

Найбільш розповсюджені форми роботи з учнями: керівництво науково-

дослідницькими роботами школярів-членів Малої академії наук України, 

підготовка дітей до Всеукраїнських учнівських олімпіад та турнірів, проведення 

профорієнтаційної роботи, онлайн-екскурсій до ЗВО. 

Так, у 2022/2023 учні та вчителі ХЗОШ № 48 прийняли участь у: 

1. профорієнтаційній онлайн зустрічі від Української інженерно-

педагогічної академії (УІПА); 

2. профорієнтаційній онлайн зустрічі від Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний iнститут»; 

3. профорієнтаційній онлайн зустрічі від Хнарківського національного 

педагогічного університету ім.. Г.С. Сковороди; 

4. профорієнтаційній онлайн зустрічі від Харківського національного 

автомобільно-дорожнього університету; 

5. профорієнтаційній онлайн зустрічі від Військового інституту 

танкових військ; 

6. профорієнтаційній онлайн зустрічі від  Навчально-наукового 

інституту архітектури, дизайну та образотворчого мистецтва; 

7. освітньо-профорієнтаційному заході, вебінарі від ХНУМГ імені 

О.М.Бекетова; 

8. освітньо-профорієнтаційному заході від Харківського 

кооперативного торгово-економічного коледжу; 

9. освітньо-профорієнтаційному заході від Національного 

аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуковського «Харківський 

авіаційний інститут»; 

10. профорієнтаційній онлайн зустрічі від Харківського національного 

університету будівництва та архітектури; 

11. дні відкритих дверей Харківського вищого професійного училища 

будівництва; 

12.  співпраці з ХНУ ім.В.Н. Каразіна, кафедра «Журналістики» з 

написання науково-дослідницької роботи унів-членів Малої академії 

наук України. 

Внутрішкільному контролю (далі ВШК) підлягали питання щодо стану 

викладання навчальних предметів (харківщинознавство, англійська мова, 

біологія, трудове навчання/технології, музичне мистецтво/мистецтво), якість 

знань учнів (за результатами семестрових та тематичних оцінювань), ведення 

шкільної документації, виконання навчальних програм та рішень педагогічних 

рад і нарад. У процесі контролю використовувалися спостереження, вивчення, 



перевірки, співбесіди, індивідуальні бесіди, відвідування уроків та позакласних 

заходів, анкетування. 

Внутрішкільний контроль здійснено за річним планом закладу, відповідно  з 

графіком, що забезпечило періодичність і виключило нераціональне дублювання 

в організації перевірок.  

У 2022/2023 навчальному році адміністрацією відвідано 39 заходів, з них 

уроків-34, що складає 87%, із них:71% проведено на високому рівні, 22%  – на 

достатньому рівні, 7% – на середньому рівні.   

Із 5 відвіданих позакласних заходів (конференції, виховні години, години 

спілкування, екскурсії, батьківські збори, засідання методичних об’єднань 

вчителів-предметників) 4 проведені на високому рівні,1 на достатньому. 

Адміністрація навчального закладу контролює  організаційні аспекти  та 

якість навчання учнів за індивідуальною формою: проведено анкетування 

батьків, співбесіди з учнями.  

Результати ВШК оформлені у вигляді аналітичних довідок які доведені до 

відома вчителів на педагогічних радах (протоколи  від 06.01.2023 №3, від 

27.03.2023 №6, від 10.04.2023 №7, від 28.04.2023 №8, 29.05.2023 №10). Складено 

заходи щодо усунення виявлених  недоліків та поліпшення результативності. 

Отже, план внутрішкільного контролю за 2022/2023 навчальний рік  в 

основному виконано. 

У 2022/2023 навчальному році у зв’язку з введення воєнного стану в Україні 

згідно наказу по школі від 30.08.2022 № 53 «Про організацію освітнього процесу 

за дистанційною формою навчання »освітній процес для учнів 1-11 класів 

відбувався дистанційно відповідно до Положення про дистанційне навчання, 

затвердженого наказом Міністерства освіти та науки України від 08.09.2020  № 

1115  «Про деякі питання організації дистанційного навчання». Для організації 

дистанційного навчання в школі було впроваджено систему HUMAN Школа. 

Для ефективної роботи на цій платформі учителя та адміністрація школи 

пройшли дванадцятигодинний онлайн – курс «Цифровізація навчальних 

процесів школи за допомогою освітньої системи HUMAN».  

Першим кроком при роботі з платформою було внесення даних та 

приєднання учнів та вчителів школи до системи. На електронну пошту кожного 

користувача адміністраторами було розіслано листи з паролями та інструкціями 

щодо входу у програму. Першими приєдналися вчителі. Згодом класні керівники 

та адміністратори (обрані серед педагогічного колективу) розпочали роботу 

щодо підключення дітей. У молодшій школі діти приєднувалися здебільшого за 

допомогою батьків, у середній та старшій самі учні заходили за посиланням, яке 

надійшло на пошту, та виконували декілька простих кроків: реєстрація, введення 

паролю і т. п.  

Після підключення розпочалася робота кожного вчителя щодо наповнення 

контенту. Система HUMAN дозволяє створити повноцінну розробку уроку: 

http://vlada.pp.ua/goto/ZmlsZTovLy9DOi9Vc2Vycy9MZW5vdm8vQXBwRGF0YS9Mb2NhbC9UZW1wL2QzOTkwMTMuaHRtI24xOA==/


конспект уроку, включити в матеріал зображення, відео, посилання, в тому числі 

гіперпосилання на інші ресурси: YouTube канал вчителя, сайти «На Урок»та 

«Всеосвіта», Всеукраїнську школу онлайн, Google форми тощо. Також програма 

дає можливість прикріпити до уроку готовий документ Word. Після 

опублікування вчителем матеріалів уроку саме в своєму акаунті, учні можуть 

ознайомитися із завданнями та поясненнями з кожного предмета. Виконане 

домашнє завдання діти прикріплюють на своїй сторінці у вигляді документів, 

фотографій, аудіо- чи відеозаписів, і воно одразу стає доступне вчителю. 

Учитель перевіряє, виставляє оцінку, яку одразу ж після публікування бачить 

учень. У разі, якщо учень не виконав завдання до кінця або щось не зрозумів, у 

вчителя є можливість відправити роботу на доопрацювання. Програма дозволяє 

видавати індивідуальні та групові завдання. Крім того, зручним доповненням 

програми є можливість імпортувати уроки на паралелі, якщо, наприклад, тема і 

певні матеріали уроку повторюються для декількох класів.  

Робота в електронному журналі нагадує принцип роботи з паперовим. 

Програма дозволяє ставити оцінки, відмічати відвідування, виводить динаміку 

успішності класу. В кінці курсу автоматично здійснюється виведення середнього 

балу як рекомендована оцінка за семестр. Класний керівник може контролювати 

динаміку успішності свого класу та співпрацювати з вчителями-предметниками.  

Система HUMAN сприяє внутрішньошкільній комунікації і дає можливість 

учителю та учню вести діалог у вигляді текстових повідомлень. Це зручно, якщо 

виникають запитання стосовно матеріалів уроку або оцінюванню. Також однією 

з функцій програми є можливість створення різнопланових спільнот, груп 

методичних комісій, гуртків та інших просторів спілкування, де ми розміщуємо 

інформацію як для обраних учасників освітнього процесу, так і для всієї школи. 

Уроки проводились як в асинхронній формі через систему HUMAN, так і в 

синхронній з використанням додатку Google Meet або ZOOM. 

Також, для ефективної комунікації класними керівниками створені робочі 

групи класів у за стосунках Viber або Telegram. 

Заступники директора з навчально-виховної роботи здійснювали контроль за 

роботою учителів та учнів під час проведення дистанційного навчання шляхом 

збору інформації про кількість уроків проведених у синхронному режимі з 

кожного предмету у кожному класі протягом тижня, кількість домашнього 

завдання та активність здобувачів освіти. 

Загалом дистанційне навчання виявило, що: 

- не всі учнів працюють активно на платформах дистанційного навчання. Для 

виправлення цього становища класні керівники, вчителі-предметники в 

телефонному режимі з’ясовували причини, при необхідності надавали 

консультації, шукали нові можливості зворотнього зв’язку з учнями; 

- відсутність доступу до Інтернету у деяких учнів та контролю з боку батьків; 



- є група учнів, яким складно навчатися в таких умовах, що їм потрібна 

підтримка; 

- уміння критично мислити, працювати з будь-якою інформацією, навички 

самоосвіти – виявилися не сформованими; 

- важливо проаналізувати ефективність технологій, використаних під час 

дистанційного навчання, зокрема й для того, щоб продовжити використовувати 

деякі з них для змішаного навчання, електронної підтримки очних занять тощо; 

- навчання вдома вимагає значно вищого рівня мотивації і самодисципліни; 

- питання культури комунікації, взаємоповаги і конструктивного зворотного 

зв’язку загалом; 

- відсутність чи застарілість комп'ютерного обладнання та програмного 

забезпечення; 

- погана якість Інтернет та/або мобільного підключення. 

Позитивне те, що багато хто з вчителів побачив, як за допомогою сучасних 

технологій можна урізноманітнити урок, створити цікавий та інтерактивний 

освітній контент, полегшити свою роботу та роботу для учнів. А також всі без 

винятку працювали, змінювалися, навчалися, розвивалися 

Виходячи із вищезазначеного,  рекомендовано вважати основними 

завданнями 2023/2024 навчального року: 

1. Забезпечення: 

1.1. професійного зростання педагогів, включення їх у інноваційні процеси 

освіти України; 

1.2. формування мотивації в учнів на уроках; 

1.3. удосконалення методики проведення уроків, індивідуальної та групової 

роботи з обдарованими учнями та тими, хто навчається на низькому та 

середньому рівнях; 

1.4. використання ІКТ для підвищення якості навчання; 

1.5. подальшого використання елементів дистанційного навчання у 

освітньому процесі; 

1.6. ознайомлення педагогів з різними формами та інструментами організації 

дистанційного навчання. 

2. Продовження знайомства вчителів з інноваційними навчальними 

технологіями, методичною та педагогічною літературою. 

3. Спрямування позаурочної діяльності вчителів та учнів на якісну 

підготовку учасників  олімпіад та конкурсів. 

4. Підвищення кількості педагогів у професійних конкурсах. 

5. Розроблення власних науково - методичних і дидактичних матеріалів та 

публікація передового досвіду. 

 

 

 



Робота з обдарованими учнями 

 

У зв’язку з введенням воєнного стану в Україні 24 лютого 2022 року в 

2022/2023 н.р було проведено лише  І (районний) етап ХХХ міського турніру 

юних фізиків для учнів 9-11-х класів закладів загальної середньої освіти. За 

результатами нього Кукарських Богдан, учень 10-А класу, ввійшов до складу 

команд району для участі у міському етапі турніру. 

У жовтні збірна команда школи «Чомучки» (керівник Федяй Д.М.) взяли 

участь у відбірковому етапі Всеукраїнського Інтернет-турніру з природничих 

дисциплін, де посіли 81 рейтингове місце зі 152. 

У період з 29.11.2022 р. по 01.12.2022 р. на базі Харківської гімназії №12 

Харківської міської ради Харківської області був проведений І етап 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 

Малої академії наук України (захист постерів та наукова конференція 

відбувалися у дистанційному режимі). Учнями нашої школи було представлено  

4 роботи, з них 4 призові (2021/2022 н.р. – 7 робіт представлено, 6 – призові, 

2020/2021 н.р. – 8 робіт представлено, 8 – призові, 2019/2020 н.р. - 9 робіт 

представлено, 8 – призові). Призерами стали Кириченко Таїсія (10-А клас,                    

І місце, журналістика, учитель Романенко О.М.), Біленська Дарія (10-А клас,                

ІІ місце, навчальні, ігрові програми та віртуальна реальність, учитель                      

Бойко А.А.), Третяк Єлизавета (8-Б клас, ІІ місце, математика, учитель Старікова 

О.М.), Романенко Вероніка (10-А клас, І місце, медицина, учитель Світлична 

А.В.). 

У січні-лютому був проведений ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, в якому 

приймали участь Романенко Вероніка (науковий керівник Світлична А.В.) та 

Кириченко Таїсія (науковий керівник Романенко О.М.), яка стала переможцем у 

науковій секції «Журналістика». 

Слід відмітити, що в цьому році кількість учасників обласного етапу 

залишилась тією самою що і минуло річ, проте, збільшилась кількість 

переможців обласного етапу. 

У травні  був проведений ІІІ (фінальний) етап Всеукраїнського конкурсу-

захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, 

в якому приймала участь Кириченко Таїсія (науковий керівник Романенко О.М.), 

яка посіла ІІ місце у науковій секції «Журналістика». 

Протягом жовтня були проведені шкільні етапи учнівських олімпіад з 

базових дисциплін. Переможці та призери приймали участь у II ( районному) 

етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін. Учні школи 

посіли 17 призових місць (у минулому навчальному році -21): Романенко 

Вероніка (10-А клас, І місце, трудове навчання,учитель Цема Н.П.), Третяк 

Єлизавета (8-Б клас, ІІ місце, трудове навчання,учитель Цема Н.П.), Солтаханов 



Максим (8-Б клас, І місце математика, учитель Старікова О.М.), Голубєв Дмитро 

(7-А клас, ІІ місце математика, учитель Старікова О.М.), Черткова Софія (7-Б 

клас, ІІ місце математика, учитель Кириченко Н.М.), Захарова Лоліта (11-А клас, 

ІІ місце екологія, учитель Світлична А.В.), Кириченко Таїсія (10-А клас, ІІІ місце 

хімія, учитель Світлична А.В.), Ралка Дар’я (9-Б клас,                 ІІІ місце географія, 

учитель Філатова Н.О.), Захарова Лоліта (11-А клас,                   ІІІ місце географія, 

учитель Філатова Н.О.), Кириченко Таїсія (10-А клас,                  ІІІ місце англійська 

мова, учитель Басок О.О.), Чертокова Софія (7-Б клас,                 ІІІ місце українська 

мова та література, учитель Цема В.О.), Кириченко Таїсія (10-А клас, ІІІ місце 

українська мова та література, учитель Мамченко Л.О.),  Романенко Вероніка 

(10-А клас, ІІІ місце біологія, учитель Світлична А.В.), Легостаєва Карина (9-Б 

клас, ІІІ місце правознавство, учитель Батула А.О.), Кириченко Таїсія (10-А клас, 

ІІІ місце правознавство, учитель Батула А.О.), Легостаєва Карина (9-Б клас, ІІІ 

місце історія, учитель Батула А.О.), Кириченко Таїсія (10-А клас, ІІ місце історія, 

учитель Батула А.О.). 

У січні-лютому проводились IIІ (обласні) етапи Всеукраїнських учнівських 

олімпіад з базових дисциплін. Учениця 10-А класу, Романенко Вероніка, стала 

призером олімпіади з трудового навчання (ІІІ місце).  

У квітні Козлов Сергій (11-А клас) став переможцем, а Козлова                 

Наталія (8-А клас) - лауреатом районного етапу міського конкурсу «Молода 

людина року-2023» у номінації «Учні загальноосвітніх навчальних закладів». 

Призерами (ІІ місце) районного етапу XХІIІ Міжнародного  мовно-

літературного конкурсу учнівської та студентської  молоді імені                          

Тараса Шевченка стали  Кириченко Таїсія, учениця 10-А класу, (вчитель 

Мамченко Л.О.) та Мирохіна Дар’я, учениця 11-А класу (вчитель                

Пустовалова В.В.). 

У ІІ (районному) етапі XХІІІ Міжнародного конкурсу з української мови 

імені Петра Яцика Козлова Катерина, учениця 3-Б класу, посіла ІІІ місце. 

Підготувала ученицю Мірошниченко О.О. 

Учні школи приймали участь в міжнародному конкурсі юних математиків 

«Кенгуру 2023». 

 

Стан виховної роботи у ХЗОШ №48 

у 2022-2023 навчальному році 

В 2022-2023 навчальному році виховна робота в закладі освіти була 

спланована відповідно до реалізації Законів України «Про освіту», «Про повну 

загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», 

«Про запобігання та протидію домашньому насильству»,  Декларацію прав 

дитини,  постанова Кабінету Міністрів № 453 від 30.05.2018 «Національний план 

дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини», програми «Основні 

орієнтири виховання учнів 1 – 11 класів, указів Президента України «Про 



додаткові заходи щодо запобігання дитячій бездоглядності» та «Національній 

стратегії розбудови безпечного і здорового освітнього середовища у НУШ» № 

195 від 25.05.2020 року, Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року, яка схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України  від 

14.12.2016 № 988-р, розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.04.2021№ 

366 «Про схвалення Національної стратегії із створення безбар’єрного простору 

в Україні на період до 2030 року», наказу МОН  

від 06.06.2022 № 527 «Про деякі питання національно-патріотичного виховання 

в закладах освіти України та визнання таким, що втратив чинність, наказу МОН 

України від 16.06.2015 № 641», листа МОН України від 14.08.2020 № 1/9-436 

«Про створення безпечного освітнього середовища в закладі освіти та 

попередження і протидії булінгу (цькуванню)»,  листа МОН України від 

10.08.2022 № 1/9105-22 «Щодо організації виховного процесу в закладах освіти 

у 2022-2023 н.р.».   

В жорстоких реаліях воєнного стану в Україні перед освітянами стоїть 

важливе завдання - об’єднання зусиль педагогічної та громадської спільнот на 

засадах взаєморозуміння, співробітництва щодо захисту прав та свобод, 

оволодіння дітьми універсальними цінностями та моделями поведінки, які 

складають основу світової культури. Відповідно до Закону України «Про 

освіту», Концепції Нової української школи виховання є невід’ємною складовою 

освітнього процесу, є наскрізним процесом, який охоплює усі сфери шкільного 

життя і має ґрунтуватися на цінностях. Особлива роль в організації виховної 

діяльності в закладі освіти належить класним керівникам. Єдність навчання, 

виховання і розвитку здобувачів освіти  забезпечується спільними зусиллями 

всіх учасників освітнього процесу.       Характер виховання повинен передбачати 

глибоке розуміння педагогом природи вихованців, їх індивідуальних рис і 

можливостей, поваги до особистості дитини, постійно дбати про її гармонійний 

розвиток, встановлення взаємин співробітництва в освітньому процесі. Успіх 

виховного процесу залежить від відносин між педагогом та здобувачем освіти, 

які повинні будуватися на основі співдружності, співробітництва і ділового 

партнерства. 

 Питання про стан виховної роботи у нашому закладі освіти постійно 

слухаються на нарадах при директорові, педрадах, методичній комісії  класних 

керівників, загальношкільних зборах та конференціях і відображається у 

відповідних наказах. Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи 

виховної роботи, педагогічний колектив школи орієнтуються на нормативно - 

правову базу з питань виховної роботи. Для їх реалізації  в закладі освіти був 

розроблений план виховної роботи освітнього закладу, який є додатком до 

річного плану школи, щомісячні плани  та плани виховної роботи класних 

керівників. В організації освітнього процесу в умовах воєнного стану настала 



потреба  іншого змісту та підходів до проведення виховної роботи, про що 

сказано в методичних рекомендаціях щодо організації виховної роботи в 

закладах освіти в 2022-2023 навчальних роках (лист МОН № 1/9105-22 від 

10.08.2022). Основним цільовим напрямом  стало забезпечення безпекової 

складової здоров'я особистості, забезпечення її фізичного, психічного, 

соціального і духовного благополуччя. Виходячи з цього основними напрямками 

та завданнями виховної роботи у  2022-2023 навчальному році були:  

- надання здобувачам освіти базових знань з основ безпеки та формування 

поведінки правильних безпекових дій в умовах воєнного стану, навчити 

правилам збереження здоров’я, життя свого, оточуючих в разі бойових дій;  

- надання психологічної підтримки, забезпечення психолого-педагогічного 

супроводу емоційно вразливих категорій осіб; 

- протидія булінгу, запобігання домашньому насильству, запобігання та протидія 

торгівлі людьми. 

- профілактика шкідливих звичок та девіантної поведінки 

- сприяння розвитку учнівського самоврядування 

- сприяння адаптації та емоційно-психологічної підтримки тимчасово 

внутрішньо переміщеним особам;  

- формування рис і якостей «українця-переможця» у війні російської федерації 

проти України: - моральна стійкість, витримка, сила волі і твердість духу; 

-  протидія ворожій пропаганді, віра в перемогу, підтримання власного 

емоційного ресурсу;  

- здатність та вміння протистояти негативним емоціям, стресу, тривозі, почуттю 

небезпеки; 

- співчуття, милосердя, взаємодопомога, волонтерство, відчуття себе 

громадянином. 

В основу діяльності закладу освіти покладено принцип гуманізму, 

демократизму, незалежності від політичних, громадських та релігійних 

організацій, поєднання загальнолюдського і національного взаємозв’язку, 

розумового, морального, фізичного і естетичного виховання, науковості, 

диференціації, індивідуалізації змісту і форм освіти, розвиваючого характеру 

навчання. З ціллю організації зайнятості здобувачів освіти, забезпечення 

повноцінного всебічного розвитку дітей, розумового естетичного, фізичного та 

розвитку природних здібностей створена система особистісного підходу. 

На початку навчального року здобувачів освіти ознайомили з правилами 

внутрішнього розпорядку ліцею, проінформували про поведінку під час 

воєнного стану, карантину,  використання мобільних телефонів та заборону 

тютюнопаління, споживання алкогольних напоїв тощо. 

Постійно проводились заходи щодо інформування новин та найважливіших 

подій у школі, в державі, в світі, проводився аналіз відвідування здобувачами 

освіти навчальних занять.       



У закладі освіти оприлюднено правила поведінки, створені спільно з 

учасниками освітнього процесу, що засновані на правах людини й спрямовані на 

формування позитивної мотивації в поведінці учасників освітнього процесу. 

Учасники освітнього процесу ознайомлені з ними та намагаються їх 

дотримуватися. Також в закладі діє Кодекс безпечного освітнього середовища. 

Одним із напрямів роботи в умовах воєнного стану, постійних воєнних 

загроз було надання здобувачам освіти знань з основ безпеки, ознайомлення їх з 

важливими для збереження здоров’я та життя правилами дій в певних ситуаціях.  

 З метою проведення цілеспрямованої профілактичної роботи серед 

учасників освітнього процесу з питань безпеки життєдіяльності, підвищення 

рівня інформаційно-роз’яснювальної діяльності з виховання поважного 

ставлення до безпеки і здоров’я людини як основи для реалізації успішного 

життя, опанування навичок безпечної поведінки в умовах воєнного стану в 

закладі освіти проходили тиждень знань з безпеки життєдіяльності «Обережно: 

небезпека!», тиждень безпеки дорожнього руху, тиждень безпечного інтернету,  

тиждень пожежної безпеки, тиждень безпеки дорожнього руху. Традиційно було 

проведено місячник «Увага! Діти на дорозі», місячник здорового способу життя. 

Підсумки проведених заходів відображено у відповідних наказах. 

 З метою  інформування учасників освітнього процесу щодо правил 

поведінки з вибухонебезпечними предметами; попередження нещасних 

випадків, викликаних потраплянням людини на міну, формування  в здобувачів 

освіти якості свідомої особистості, попередження проявам паніки в небезпечних 

ситуаціях,   надання допомоги для реальної оцінки ступеня небезпеки знахідки і 

наслідків результату некоректного з нею поводження у школі проведено ряд 

заходів для здобувачів освіти школи: «Бережи себе, бережи інших», «Обережно, 

міни!», «Якщо бачиш міну…», «Твоя безпека в твоїх руках», «Дивись під ноги», 

«Помічай, оминай, повідомляй!», вікторини «Мінна безпека, Можна/ Не можна», 

«Правила поведінки при виявленні вибухонебезпечних предметів».  Для 

здобувачів освіти початкової школи класні керівники організовують мульт 

перерви. Під час яких ліцеїсти залюбки переглядають мультсеріали «Пес 

Патрон» та «Безпека з Вовком Діккі», мультфільм про захоплюючі історії з життя 

хлопчика Сашка та його кота Шкоді, які завдяки знанням правил мінної безпеки 

уникають усіх пасток підступних мін.  

Для учнів 1-11 класів було проведено уроки мінної безпеки від команди 

«Demining Solutions». 

04.05.2023 з метою удосконалення теоретичних знань і практичних навичок 

в надзвичайних ситуаціях, у ХЗОШ 48 проведено День цивільного захисту. В 

рамках Дня ЦЗ були запрошені представники міжнародної організації Handicap 

International  з лекцією «Навчання ризикам, пов’язаним з вибухонебезпечними 

предметами». Для учнів 1-11 класів представники організації провели безліч 

цікавих заходів. 



Перед канікулами для здобувачів освіти  проводиться єдиний урок безпеки 

життєдіяльності «Правила поведінки під час канікул», де розглядаються  правила 

поведінки в побуті, на вулиці, з незнайомими предметами, під час надзвичайних 

ситуацій тощо. Бесіди відображені у класних журналах та журналах 

інструктажів. 

З батьками здобувачів освіти організовано онлайн бесіди «Безпечне 

навчання в умовах війни» та підготовлено пам’ятки «У час воєнної небезпеки». 

З метою виховання у підростаючого покоління базового поняття основ 

безпечного середовища, формування в здобувачів освіти  

здоров’язбережувальних компетентностей, знань правил пожежної, мінної 

безпеки та цивільного захисту, алгоритму дій у разі виникнення надзвичайних 

ситуацій, надання домедичної допомоги. 

Важливим завданням кожного  освітнього закладу в умовах воєнного стану  

стала підтримка і надання здобувачам освіти допомоги в нормалізації та 

стабілізації психічного стану як через особистий прояв посиленої уваги, вияв 

любові до здобувачів освіти, так і звертання до практичного психолога для 

подальшої психологічної підтримки тих здобувачів освіти, які цього 

потребували. Психологом ліцею налагоджена взаємодія з учасниками освітнього 

процесу за допомогою інформаційно - комунікаційних технологій, проводилися 

онлайн-консультування, здійснювалася інформаційна підтримка щодо джерел 

консультування, куди саме можна звернутися.       Від того, наскільки 

сприятливим та безпечним є освітнє середовище, залежить формування 

особистості, виховання її якостей, оволодівання необхідними вміннями та 

навичками, які так потрібні в сучасному житті. 

З метою виховання почуття емпатії та переживання до дитини, яка зазнає 

насильства, розвитку вміння знаходити шляхи виходу зі складної 

ситуації,  формування навиків відповідальної та безпечної поведінки і 

попередження поширення негативних явищ в учнівському середовищі, 

запобігання будь-яких проявів насильства у школі щорічно згідно річного плану 

роботи освітнього закладу та з метою привернення уваги громадськості до 

проблем попередження та подолання насильства в сім’ї, забезпечення рівних 

прав жінок та чоловіків, недопущення випадків насильства щодо дітей та 

підлітків в закладі освіти проходять акції «16 днів з протидії насилля». На весь 

період кампанії було заплановано і проведено виховні години-онлайн:  25 

листопада – Міжнародний день боротьби з насильством щодо жінок, година 

спілкування «Насильству немає виправдання» (10 кл.); 1 грудня – Всесвітній 

день боротьби зі СНІДом, актуальний діалог «Подумай про майбутнє - обери 

життя» (11 кл.); 2 грудня – Міжнародний день боротьби з рабством, година 

спілкування «Людина не товар» (9-А, 9-Б); 3 грудня – Міжнародний день людей 

з обмеженими фізичними можливостями, година духовності «Поділись теплом 

своїм» (7-А, 7-Б); 5 грудня – Міжнародний день волонтера, урок доброти 



«Волонтери – люди доброї волі» (5-А, 5-Б); 6 грудня – Вшанування пам’яті 

студенток, розстріляних у Монреалі, година історичної правди «Вони були 

феміністками» (8-А, 8-Б); 9 грудня – Міжнародний день боротьби з корупцією, 

актуальний діалог «Твоє НІ має значення» (6-А, 6-Б);      10 грудня – 

Міжнародний день прав людини, правознавчий екскурс «Я маю право…» (1-4 

класи). 

 З  метою проведення роз’яснювальної та навчальної роботи серед 

здобувачів освіти щодо запобігання торгівлі людьми в умовах воєнної агресії з в 

освітньому закладі проведено тиждень протидії торгівлі людьми.  

У рамках відзначення Міжнародного дня толерантності практичним 

психологом була проведена година психолога  «Сім’я, школа, друзі і я: больові 

точки». Головною метою якої було виховувати дружні відносини між дітьми та 

розвивати в дітей почуття емпатії, терпіння, доброти та поваги.  

На стенді в коридорі освітнього закладу розміщено інформаційні матеріали 

про причини виникнення булінгу, дії батьків жертви булінгу, матеріали з питань 

рівних прав  та можливостей чоловіків та жінок, попередження насильства в сім’ї 

та запобігання торгівлі людьми,  інформація про телефони гарячої лінії. 

Затверджено заходи з охорони дитинства. 

       Із заявами до керівника закладу  освіти протягом  2022-2023 

навчального року про факти булінгу ні здобувачі освіти, ні їх батьки не 

зверталися. 

     З метою підвищення рівня обізнаності учасників освітнього процесу з 

питань безпеки в умовах дії воєнного стану в країні та відповідальності за 

вчинення неправовірних дій у школі проведено просвітницьку роботу із 

здобувачами освіти та їх батьками, щодо відповідальності  за вчинені 

протиправні учасників освітнього процесу під час дії режиму воєнного стану. 

Зокрема, проведено бесіди «Інформаційна безпека. Як не нашкодити своїм», 

«Обережно, ворожа атака! Небезпечні субкультури», «Комендантська година: 

плюси та мінуси», «Ворожі ІПСО. Як виявити та протистояти», тощо. Бесіди з 

батьками «Обов'язки та відповідальність батьків в умовах дії воєнного стану». 

      Реалізація завдань і змісту правового та превентивного виховання 

здобувачів освіти в закладі здійснюється передусім у процесі освітнього процесу. 

Вивчення гуманітарних предметів спрямоване на формування в них високих 

ідеалів, морально-правових якостей, непримиренності до аморальних явищ, 

правопорушень і злочинності. Дисципліни природничого циклу дають змогу 

торкнутися кола питань з різних галузей права, зокрема його нормативних актів 

щодо охорони природи, охорони праці, охорони здоров'я людини та ін.  

       Важлива роль у правовому та привентивному виховання здобувачів 

освіти належить курсам «Основи правознавства» та «Громадянська освіта» у 

процесі вивчення яких вони знайомляться з фундаментальними цінностями 

сучасного світу: демократія, свобода, повага гідності та прав людини, 

http://ua-history.info/news/416/
https://modastil.com.ua/5710-2/
https://modastil.com.ua/5710-2/


солідарність, що є базовою умовою демократичного розвитку суспільства та  

громадян, які володіють уміннями здійснювати зважений і раціональний вибір, 

критично мислити та аналізувати інформацію, розуміють роль і значення права, 

толерантно ставляться до думок інших, активно цікавляться суспільним, 

політичним та економічним життям з усіма галузями права, здобувають знання, 

вміння і навички в системному вигляді. 

      З метою забезпечення реалізації державної політики в галузі охорони 

дитинства, недопущення деструктивної поведінки здобувачів освіти у кризових 

та конфліктних ситуаціях, попередження негативних проявів серед 

неповнолітніх та профілактики суїцидальної поведінки у дитячому середовищі, 

формування навичок стресостійкості, конструктивного розв’язання проблем, 

безпечної поведінки та попедження самогубств серед здобувачів освіти в закладі 

освіти розроблено план заходів. 

      Систематично згідно плану, а також поза планом проводились засідання 

комісії  з профілактики правопорушень, де розглядались питання відповідно 

плану та індивідуальні справи здобувачів освіти, які мають пропуски занять без 

поважних причин, порушують правила внутрішнього розпорядку школи та 

схильні до правопорушень. 

      Національно-патріотичне виховання є складовою виховного процесу, 

головною метою якого є набуття молодими громадянами соціального досвіду, 

готовності до виконання громадянських і конституційних обов'язків, 

успадкування духовних надбань українського народу, досягнення високої 

культури взаємин, формування особистісних рис громадянина Української 

держави. 

       Національно-патріотичне виховання  наскрізно пронизує весь освітній 

процес,  базується на національній історії, знанні та відстоюванні своїх прав, 

виконанні конституційних і громадянських обов’язків, відповідальності за 

власне майбутнє, добробут  та долю країни, охоплює  всіх учасників освітнього 

процесу, сприяє формуванню у здобувачів освіти та утвердженню у педагогів і 

батьків національних та загальнолюдських цінностей, особистісних якостей, що 

притаманні громадянину України. 

       Педагогічні працівники під час виховних годин постійно акцентували 

увагу на тому, що патріотизм - це звичайний стан повсякденного життя людини, 

який виявляється не тільки під час надзвичайних ситуацій, а і у прагненні жити 

в Україні, розумінні необхідності дотримання конституційних та правових норм, 

володінням державною мовою, шанобливим ставленням до історії, культури та 

традицій українського народу. 

        Здобувачі освіти школи приймають активну участь в громадському 

житті  закладу освіти і класу. Діти є досить активними та охоче беруть участь у 

різноманітних шкільних конкурсах і змаганнях. Результатом роботи співпраці 

класного керівника та активу учнівського самоврядування є демократичні 



стосунки у колективі, організація та проведення свят, виховних годин, конкурсів, 

створення дитячих проектів, акцій.  

14.10.2022 з нагоди Дня Захисників і Захисниць України учні 1-11 

класів взяли участь у шкільному конкурсі патріотичного малюнку під єдиною 

назвою «Сила нескорених».  

З нагоди Всесвітнього дня доброти з 07.11.2022 по 11.11.2022 було 

оголошено і проведено благодійну акцію «Допоможемо дітям Ізюмщини разом». 

Колектив та учні школи взяли участь у Всеукраїнському проєкті 

Flowers4School і отримали благодійну коробку з великою кількістю великих і 

маленьких цибулинок різноманітних квітів.  

На початку грудня (05.12.2022) для учнів початкової школи (1-4 класи) 

стартував проєкт «Челендж добрих справ до Нового року». Учасники проєкту 

вирізали сніжинки, прикрашали кімнати та пекли смаколики.  

З нагоди Дня Святого Миколая учні взяли участь в акції «Святий 

Миколай для героїв». Діти намалювали  малюнки,  листівки,  зробили аплікації, 

браслети, оберіги, окопні свічки. (1-11) 

Департаментом освіти було організовано міський конкурс творчих 

робіт «Присвята рідному місту». У номінації «Харків – рідне місто» перемогла 

учениця 7-А класу Жирижон Валерія з авторським віршем «Думки під час 

війни». 

17.03.2023 було оголошено конкурс шкільних малюнків «Мої права. 

Разом до перемоги» з нагоди Міжнародного дня захисту дітей. Взяли участь 

Пліско Анжеліка (11-А), Жирижон Валерія (7-А), Пліско Владислав (5-А). 

Учениця 7-А класу, Жирижон Валерія, взяла участь у творчому 

конкурсі дитячого малюнку «Світ, у якому я хочу жити», де представила свою 

роботу «Там далеко за небокраєм…» виконану за допомогою техніки 

паперопластики. 

10.05.2023 відбулось нагородження переможців районного етапу 

конкурсу Молода людина року-2023». Перемогу здобув учень 11-А класу Козлов 

Сергій. Лауреатом конкурсу стала учениця 8-А класу Козлова Наталія. 

За планом виховної роботи проводяться різноманітні заходи та форми 

роботи з реалізації Концепцій національно-патріотичного та громадянського 

виховання в закладі освіти, зокрема: 

заходи до Дня незалежності України;  Дня  партизанської слави, Дня захисника 

та захисниць України, Дня визволення України від фашистських загарбників,  

Дня Гідності і Свободи, Дня пам’яті жертв Голодомору, Дня збройних сил 

України, Дня вшанування захисників Донецького аеропорту  Дня Соборності, 

Дня пам’яті жертв Голокосту, Дня пам’яті героїв, що полягли під Крутами, Дня 

вшанування учасників бойових дій на території інших держав, Дня Героїв 

Небесної Сотні, Дня початку повномасштабного вторгнення росії на територію 

України, Дня єднання, Дня українського Добровольця, Дня початку 



антитерористичної операції на сході України, Дня визволення 

в'язнів нацистських концтаборів, Дня пам'ятi та примирення, Дня Героїв тощо. 

Всеукраїнська акція «Засвіти свічку», Акція пам’яті  «Флешмоб пам’яті за 

загиблими унаслідок збройної агресії рф». 

Флешмоб #Мандруй Україною до Дня туризму, челендж «Хустку одягаю – 

перемогу закликаю» до Дня Української хустки, Відеочелендж «Дякую ЗСУ за 

мирне небо», інформаційна акція «Я маю право…», флешмоб на захист 

української мови «Без мови немає держави», флешмоб «Об’єднані Україною» 

(до Дня єднання), Акція «Нескорені. Пишаємося, боремося, чекаємо»(до Дня 

Добровольця), Флешмоб «Вишиванка – мій генетичний код» (до Дня 

Вишиванки), тощо. 

Проведено конкурси малюнків та плакатів 

Організовано зустрічі з військовими та волонтерами 

Уроки звитяги  по класах «Сила нескорених!»,  «УПА – героїчна боротьба в 

історії України», «Перемога в ім’я життя», «Збройні сили України – захисники і 

опора країни», «Україна. Поступ свободи», «Мужність та відвага крізь віки»,  

«Героїзм українських волонтерів», «Доброволець – герой сьогодення»,   «Народ 

мій завжди є, народ мій завжди буде», «Пам’ять заради майбутнього», «Нація 

нескорених: від козацтва до сьогодення» 

Заходи до дня державного герба та гімну України. 

Заходи до Міжнародний день визволення в'язнів нацистських Концтаборів.  

Заходи в рамках місячника громадського виховання, зокрема проведено 

годинаи спілкування по класах «Права і обов'язки членів родини. Родинні 

традиції і цінності», історично-літературна композиція «Україна – серце 

Європи», волонтерські акції "Зігрій захисника", "Смаколики для поранених 

захисників України", "Окопні свічки". 

         Вибір професії — один з головних життєвих виборів, який здійснює 

людина в юному віці. Він має значення як для самої людини, так і для 

суспільства. Вибір професії - це по суті вибір життєвого шляху, вибір долі. Від 

вибору професії до душі у великій мірі залежить задоволення людини своєю 

долею, її щастя. 

     Основними напрямами профорієнтаційної роботи із здобувачами освіти 

ліцею є: 

- професійна просвіта, 

- професійне виховання, 

- професійна діагностика 

- професійна консультація учнів. 

     Провідна роль у цій роботі належить класним керівникам та практичному 

психологу ліцею. Вони протягом тривалого часу спостерігають за здобувачами 

освіти свого класу, вивчають їх індивідуальні особливості, інтереси, здібності й 

нахили, контактують з батьками, знають виховний потенціал кожної сім'ї. Це 



дає їм змогу організувати профорієнтаційну роботу на належному рівні. Серед 

форм такої роботи найефективнішими, що виконують класні керівники є: 

зустрічі з колишніми випускниками, конференції, класні години, заняття в 

гуртках, факультативи, що дає їм змогу спостерігати за розвитком у здобувачів 

освіти професійних інтересів. 

Відповідно до плану роботи освітнього закладу  на 2022-2023 навчальний 

рік та з метою забезпечення умов для життєвого і професійного самовизначення 

старшокласників, формування готовності до свідомого вибору і оволодіння 

майбутньою професією у школі у березні проведено Тиждень профорієнтації «Я 

– майбутнє твоє, Україно», головною метою якого є виховання в здобувачів 

освіти любові до різних видів праці, вивчення, формування та розвиток інтересів, 

нахилів та здібностей ліцеїстів, ознайомлення їх з найбільш поширеними 

професіями. 

Педагогічний колектив опрацював  методичні рекомендації УІРО щодо 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, які здійснюють 

профорієнтаційну роботу у закладах загальної середньої освіти, в тому числі з 

учнями з ООП. 

Протягом тижня педагоги допомагали старшокласникам обрати майбутню 

професію, а решті  здобувачів освіти  визначитись, яка із професій підходить їм 

найбільше та за якими спеціальностями майбутнє. 

Класні керівники із здобувачами освіти 10-11 класів провели інформаційно-

роз’яснювальну роботу щодо світу професій та потреб сучасного ринку праці, 

розширення кругозору ліцеїстів щодо змісту і вимог професії до людини, 

значимості правильного вибору професії на подальше життя, ознайомили 

здобувачів освіти з основними правилами та типовими помилками при виборі 

професії.  

Вагомий внесок у підвищення якості профорієнтаційної роботи із 

здобувачами освіти зробила практичний психолог школи Петік К.М., яка 

провела психологічний тренінг для  майбутніх випускників «Як визначити свої 

професійні можливості, щоб відповідати вимогам обраної професії», допомогла 

їм  розробити та проаналізувати  формула «хочу-можу-треба» та  провела проект-

дослідження «Професії, які рятують» із здобувачами освіти початкових класів. 

В батьківських чатах у Vіber класні керівники 9-11  класів поширили 

пам’ятки «Роль батьків в підготовці молоді до свідомого вибору професії в 

сучасних умовах». 

       Реалізація завдань виховної системи закладу відбувається за рахунок 

злагодженої співпраці педагогічного колективу, спланованої роботи педагогів-

організаторів, класних керівників, класних колективів та батьків здобувачів 

освіти.  

       Велика увага приділяється плануванню і організації позаурочної 

навчально-виховної роботи з дітьми, підлітками у школі. Вивчення та 



врахування індивідуальних особливостей здобувачів освіти сприяє розвитку їх 

здібностей, талантів, навичок, самодіяльності, самоврядування, організації 

змістовного дозвілля і відпочинку.  

Основними принципами роботи учнівського самоврядування  в 2022-2023 

навчальному році були: 

- організація засідань активу та навчання активу; 

- підвищення рівня вихованості учнів; 

- залучення дітей до активної діяльності в позаурочний час; 

- діяльність на засадах педагогіки партнерства; 

- волонтерська діяльність. 

Учнівське самоврядування школи регламентує свою діяльність на підставі 

нормативно-правових актів: Конституції України, Закону «Про освіту», «Про 

громадські організації», Статуту школи.  

У закладі освіти діє шкільна організація учнівського самоврядування 

«Веселкова країна», яка діє згідно статуту та розроблених положень, що 

регламентують їх діяльність.   

Керуючим органом є президент та шість міністрів. Засідання учнівського 

самоврядування відбувається один раз на місяць згідно плану роботи складеного 

на семестр. 

Основним принципом роботи учнівського самоврядування школи є: «Самі 

вирішили, самі зробили, самі відповідаємо». Мета і завдання втілюються через 

різноманітні заходи: конкурси, проекти, виставки, спортивні змагання, 

інтелектуальні ігри тощо.  

Заклад освіти розвивається і крокує в ногу з поступом життя, шукає нові 

шляхи оптимізації сучасного патріотичного виховання. Ми прагнемо 

забезпечити своїм вихованцям можливості розширення особистісних перспектив 

відповідно до демократичних тенденцій розвитку суспільства.  

Незважаючи на воєнні загрози, карантинні обмеження, учнівське 

самоврядування продовжує активно працювати. 

Проводяться різноманітні шкільні конкурси, челенджі, флешмоби, квести, 

благодійні ярмарки,  тощо. 

На виконання Указу Президента України №143 від 16 березня 2022 року 

«Про загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації проти України» класні керівники проводять 

щоденно о 9 годині 00 хвилин загальнонаціональну хвилину мовчання за 

співвітчизниками, загиблими внаслідок збройної агресії російської федерації 

проти України.        

Центром виховної  роботи є шкільна бібліотека. Систематично 

оформлювались тематичні інформаційні стенди, виставки, календар знаменних 

дат та святкових урочистостей.        



Про хід і результати освітнього процесу батьки здобувачів освіти 

дізнаються через  сайт закладу освіти, Інстаграмм сторінку школи та освітню 

платформу Human, які систематично наповнюються та оновлюються. 

Проводяться індивідуальні бесіди з батьками здобувачів освіти, які мають 

помітно знижений рівень успішності, батьківські збори. 

        Протягом року здобувачі освіти школи приймали участь у конкурсах 

територіальної громади та у конкурсах  обласних, всеукраїнських та 

міжнародних, за що відзначені грамотами, подяками та дипломами.  

Підсумовуючи вищесказане, можна зазначити, що виховна діяльність у 

закладі освіти протягом  2022/2023 навчального року проводилася на належному 

рівні, але поряд з позитивними моментами ще має деякі недоліки, над якими 

потрібно спільно працювати і педагогам, і здобувачам освіти, і їх батькам. 

 

Працевлаштування випускників 

Минулого 2022/2023 навчального року повну загальну середню освіту 

здобули 32 випускника 11-го класу, та 56 здобувачів освіти 9-х класів отримали 

свідоцтва про базову загальну середню освіту. Отже, із 32 випускників 11-го 

класу: 25 випускники вступили до закладів вищої освіти ІV акредитації, 1 

випускник до закладу передвищої освіти  та  6 випускників розпочали трудову 

діяльність. 

24 випускники 9-х класів перешли на навчання до інших закладів освіти, а 

саме:13 – до закладів вищої освіти І рівня акредитації (технікуми, коледжі), 11 – 

стали студентами професійних ліцеїв, 32 учні продовжують навчання у 10 класі. 

Зарахування учнів до всіх класів закладу освіти здійснюється без 

проведення конкурсу, відповідно до території обслуговування згідно Порядку 

зарахування, відрахування та переведення учнів до  державних та комунальних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, затвердженого 

наказом Міністерства освіти України від 16.04.2018 №267 та наказу МОН 

України від 28.03.2022 № 274 «Про деякі питання організації здобуття загальної 

середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні» 

Так,  наказами по ліцею до складу учнів закладу освіти протягом червня – 

серпня 2023 р було зараховано 48 першокласників.  

Усі діти, які  проживають на території, закріпленій за закладом освіти для 

надання освітніх послуг, охоплені навчанням. 

 

Робота з профілактики правопорушень та інших негативних проявів 

в учнівському середовищі 

Профілактична робота з попередження правопорушень, злочинності, 

безпритульності та бездоглядності проводиться відповідно до річного плану 

роботи закладу освіти, планів спільних дій закладу освіти із службою у справах 

дітей Основ’янського району, Управління служб у справах дітей Департаменту 



праці та соціальної політики Харківської міської ради, сектором ювенальної 

превенції відділу поліції ГУНП в Харківській області.  

Основна мета роботи закладу освіти в цьому напрямку – координація 

зусиль педагогічного колективу запобіганню правопорушень, надання допомоги 

вчителям, класним керівникам, батькам; охорона прав дитини. 

Індивідуальна робота з учнями та їх батьками  проводиться систематично 

(класні години, батьківські збори) з метою профілактики правопорушень та 

виконання Закону України «Про повну загальну середню освіту». 

У ліцеї організовано роботу з ранньої профілактики правовопорушень 

серед учнів: робота в мікрорайоні школи (рейд «Урок»). 

Упродовж 2022/2023 навчального року постійно здійснювався контроль за 

відвідуванням учнями уроків, у журналі на сторінці відвідування учнями занять 

кожний навчальний день відмічали відсутніх на уроках, класний керівник 

з’ясував причину відсутності, на батьківських зборах проводилася 

роз’яснювальна робота щодо недопустимості пропусків занять без поважної 

причини.  

У бібліотеці закладу освіти в наявності література правової та 

правоосвітницької тематики. 

 

Безпека життєдіяльності та запобігання усім видам дитячого 

травматизму 

Робота закладу освіти щодо запобігання дитячому травматизму упродовж  

2022/2023 навчального року здійснювалась відповідно до Законів України «Про 

повну загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», постанови Кабінету 

Міністрів України від 22.03.2001 №270 «Про затвердження Порядку 

розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру» (зі 

змінами), наказів Міністерства освіти і науки України від 16.05.2019 №659 «Про 

затвердження Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що 

сталися зі здобувачами освіти під час освітнього процесу», від 10.11.2016 №1344 

«Щодо безпеки життєдіяльності учасників освітнього (навчально-виховного) 

процесу», від 26.12.2017 №1669 «Про затвердження Положення про організацію 

роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу 

в установах і закладах освіти», листів Міністерства освіти і науки України 

від 18.07.2013 №1/9-503 «Про використання Інструктивно-методичних 

матеріалів з питань створення безпечних умов організації навчально-виховного 

процесу в групі продовженого дня загальноосвітнього навчального закладу», 

від 25.07.2014 №1/9-372 «Про проведення заходів щодо протидії тероризму». 

У 2022/2023 навчальному році питання збереження життя і здоров’я учнів 

та запобігання випадкам дитячого травматизму розглядалося на засіданнях 

педагогічної ради, інструктивно-методичних нарадах при директорові, 



засіданнях шкільних методичних об’єднань класних керівників, батьківських 

зборах тощо. 

У закладі освіти  сформована система профілактичної роботи з цих питань, 

що  включає в себе комплекси занять за розділами, які учні вивчають на уроках 

з «Основ здоров'я» та на годинах спілкування. Упродовж навчального року 

проводились Дні безпеки, лекції, турніри та інші заходи з питань запобігання 

різних видів дитячого травматизму згідно з планами виховної роботи. На сайті 

велася сторінка «Запобігання дитячому травматизму», де розміщено інформацію 

про правила безпечної поведінки. У класних кімнатах оформлені стенди з 

попередження дитячого травматизму. На кожному поверсі розташований план 

евакуації на випадок пожежі або інших стихійних лих. Стан роботи з охорони 

праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії під час освітнього процесу 

в ліцеї у 2022/2023 навчальному році перебував під щоденним контролем 

адміністрації закладу освіти. 

У класних журналах 1-11-х класів були відведені окремі сторінки для бесід 

із правил дорожнього руху, правил протипожежної безпеки, з профілактики 

отруєння, правил безпеки при користуванні газом, правил безпеки з 

користування електроприладами, правил безпеки з вибуховонебезпечними 

предметами, правил безпеки на воді та інші виховні заходи з попередження усіх 

видів дитячого травматизму. 

Учителями проводилися інструктажі з безпеки життєдіяльності, що 

зафіксовано в окремих журналах  на уроках фізичної культури, трудового 

навчання, фізики, хімії, інформатики, біології, під час прогулянок, екскурсій; 

бесіди з попередження усіх видів дитячого травматизму перед виходом на осінні, 

зимові та літні канікули, бесіди були записані в щоденники. 

Протягом року вчителі проводили бесіди з мінної безпеки, ознайомили 

дітей з правилами поводження з вибухонебезпечними предметами (онлайн), 

Адміністрацією ліцею запрошуються різні волонтерські організації для 

проведення семінарів для вчителів та зустрічей з елементами гри для учнів 

закладу освіти з питань дотримання правил безпечної поведінки в умовах 

воєнного стану  . 

Упродовж 2022/2023 навчального року не зафіксовано жодного  випадку 

травмування, що свідчить про ефективність профілактичної роботи 

педагогічного колективу в цьому напрямку.  

 

Цивільний захист 

Головні завдання підготовки у сфері цивільного захисту ліцею у 2022/2023 

навчальному році виконані не в повному обсязі. У  закладі освіти були 

затверджені плани основних заходів підготовки цивільного захисту на 2022/2023 

роки, уточнені Плани дій структурних підрозділів у режимах повсякденної 



діяльності, підвищеної готовності, надзвичайної ситуації, надзвичайного стану. 

Основні зусилля у розв‘язанні питань ЦЗ спрямовувалися на організацію 

навчання учнів (вихованців) та постійного складу навчальних закладів згідно з 

чинними програмами ЦЗ, навчання їх правилам поведінки та основним способам 

захисту від наслідків надзвичайних ситуацій, прийомам надання першої 

допомоги тощо. Підготовка з цивільного захисту здобувачів освіти ліцею 

проводилася під час вивчення курсів – Основи здоров’я у 1-9-х класах; предмета 

– Захист України (відповідно до розділів - Основи цивільного захисту та - Основи 

медико-санітарної підготовки) у 10-11-х класах. У жовтні 2022 року було 

проведено практичне тренувальне заняття для працівників школи «Правила 

евакуації». 

В травні 2023 проведено  День цивільного захисту. 

 

Співпраця з батьками 

З кожним роком в країні посилюється вплив батьківської громадськості на 

діяльність закладів освіти. Батьки стають активними учасниками освітнього 

процесу. Вони допомагають педагогам та учням у реалізації соціально значущих 

проєктів та програм. 

На даний час особливого значення набула підтримка широкого кола 

громадськості при вирішенні таких питань: 

- оптимальне формування мережі навчальних закладів;  

- зміцнення матеріально-технічної бази; 

- забезпечення соціального захисту учасників освітнього процесу; 

- формування здорового способу життя; 

- реалізація освітніх програм тощо. 

Роботу з батьками було спрямовано на створення єдиного колективу 

вчителів, батьків, учнів. 

У закладі освіти успішно працював батьківський комітет, до складу якого 

входили представники класних батьківських комітетів. 4 рази на рік напередодні 

класних батьківських зборів батьківський актив обговорював важливі для всіх 

учасників освітнього процесу питання, а саме: 

- організація навчального року, проведення НМТ; 

- заходи щодо запобігання дитячого травматизму; 

- виховання свідомого ставлення до свого здоров’я; 

- організація правової та правоосвітньої роботи в школі; 

- вплив сім’ї на середовище дитини; 

- проведення ремонтних робіт у закладі протягом року та в літній період 

тощо. 

Нагальні питання виносилися на порядок денний загальношкільних та 

класних батьківських зборів. 



У січні 2023 року батьки взяли участь в анкетуванні щодо організації 

освітнього процесу. 

Співпраці з батьками в школі приділялася велика увага. Учителі-

предметники, класні керівники, адміністрація систематично спілкувалися з 

батьками учнів, організовували спільні заходи, свята. 

 

Забезпечення медичного обслуговування здобувачів освіти 

Організація медичних оглядів дітей, контроль за станом здоров’я, медичні 

огляди дітей проводяться шкільною медичною сестрою, медичний контроль за 

станом здоров’я дітей здійснюють медпрацівники МДКЛ №24 з якими укладено 

декларацію, медогляди дітей проводяться згідно індивідуальних термінів. 

 

Проведення обов’язкових медичних оглядів працівників 

Всі працівники школи , без винятку, проходять обов’язковий медичний 

огляд згідно графіку. 

 

Робота бібліотеки в умовах воєнного стану 

В умовах воєнного стану завідувачка бібліотекою продовжила працювати 

у дистанційному режимі: 

- проведення онлайн-заходів зі здобувачами освіти; 

- замовлення підручників для 5-х та 9-х класів; 

- розміщення інформаційних матеріалів на сторінках бібліотеки на 

офіційному сайті школи; 

- методична та довідкова підтримка педагогічних працівників. 

Наразі триває видача підручників за графіком дітям, які знаходяться у 

Харкові.  

 

Інформатизація НВП 

Відповідно до Закону України «Про Національну програму 

інформатизації», Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо 

забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», «Про першочергові 

завдання щодо впровадження новітніх інформаційних технологій», «Про 

додаткові заходи щодо підвищення якості освіти», Концепції розвитку 

дистанційної освіти в Україні пріоритетними напрямками діяльності закладу 

освіти у 2022/2023 навчальному році щодо впровадження нових освітніх 

технологій були: 

- діджиталізація освітнього процесу; 

- впровадження інформаційних та комунікаційних мультимедійних  

технологій у освітній процес; 

- формування інформаційної культури учнів та педагогічних 

працівників, забезпечення їх інформаційних потреб; 



- удосконалення інформаційно-методичного забезпечення освітнього 

процесу; 

- оптимізація освітнього менеджмента на основі використання 

сучасних інформаційних технології в управлінській діяльності; 

- використання інформаційних технологій для розвитку 

дистанційного навчання; 

- перехід на онлайн співпрацю в питанні паперообігу; 

- використання ІКТ для дистанційного навчання; 

- перехід на електронні журнали та щоденники. 

У своїй діяльності комп’ютер використовували всі педагогічні працівники. 

Кваліфікація користувачів визначається на достатньому рівні. Діловодство 

велося державною мовою із застосуванням технології електронної підготовки, 

друку та збереження документів. Працювала електронна пошта. Форми 

статистичної звітності підготовлені програмними засобами. Велася база даних у 

програмному комплексі Реєстр даних про дітей шкільного віку та учнів. 

Для покращення інформатизації учнів батьків та вчителів адміністрацією 

закладу ведеться сторінка в Instagram, в якому висвітлюються новини в освіті, 

заходи, які проводяться в закладі освіти та інформаційні цікавинки.  

З 1 по 30 листопада 2022 року «Місяць цифрової грамотності» педагогічні 

працівники закладу разом з батьками та учнями пройшли низку курсів, освітніх 

вебінарів та ігор з кібербезкеки, ознайомились з правилами безпечного 

користування інтернетом та гаджетами.  

Для педагогічних працівників було проведено урок-безпеки 

«Інформаційний простір Інтернету. Безпечно.», «Використання гаджетів у 

навчальному процесі. Плюси. Ризики.» 

У 2023/2024 навчальному році вчителі школи активно використовували на 

своїх уроках ІКТ, результативність цієї роботи наведена нижче. 

Використання ІКТ в освітньому процесі 

Комп’ютеризація і інформатизація закладу задовольняла потреби 

освітнього процесу. У школі функціонував комп’ютерний клас,  усі кабінети та 

приміщення школи підключені до Всесвітньої мережі Інтернет. 

Результати дистанційного навчання у воєнний час 

З 01.09.2022 по 02.06.2023 в закладі освіти організовано освітній процес у 

дистанційному форматі у зв’язку з введенням на території України воєнного 

стану. Протягом зазначеного періоду було проведено 100% онлайн-уроків, з них: 

асинхронно – 40%,  синхронно – 60%.  

 

Кількісна характеристика проведення занять 

в дистанційному форматі 

100% педагогічних працівників у рамках дистанційного навчання 

працювали на платформі «HUMAN» з використанням онлайн сервісів та 



інструментів: Moodle, Microsoft Teams, Cisco WebEx, Classtime, Meet, Zoom, 

Skype . 

 

Завдання на 2023/2024 навчальний рік 

Пріоритетними напрямками розвитку освіти в комунальному закладі 

«Харківський ліцей № 48 Харківської міської ради»  на 2023/2024 навчальний рік 

є:  

- забезпечення реалізації права громадян на повну загальну середню освіту; 

- використання освітніх інновацій, інформаційно-комунікаційних, 

здоров’язбережувальних технологій; 

- створення умов для зростання професійної майстерності вчителів; 

- реалізація принципу академічної свободи та академічної доброчесності в 

педагогічній діяльності учителя як основи його професійної самореалізації; 

- формування в учасників освітнього процесу потреби й навичок 

самоосвітньої роботи, здатності до навчання впродовж усього життя; 

- розвиток особистості учня, його здібностей та обдарувань, наукового 

світогляду; 

- створення сприятливих умов для пошуку, підтримки та розвитку 

обдарованих учнів; 

- виховання свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших 

громадян як найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу 

життя, збереження й зміцнення фізичного та психічного здоров’я учнів; 

- формування особистості-патріота з активною життєвою позицією, який діє 

згідно з морально-етичними принципами, здатний приймати відповідальні 

рішення, поважає гідність і права людини; 

- виховання громадянина України; 

- виховання шанобливого ставлення до родини, поваги до народних традицій 

і звичаїв, державної та рідної мови, національних цінностей українського народу 

та інших народів і націй; 

- формування і розвиток соціально зрілої, творчої особистості з усвідомленою 

громадянською позицією, почуттям національної самосвідомості, особистості, 

підготовленої до професійного самовизначення; 

- виховання в учнів поваги до Конституції України, державних символів 

України, прав і свобод людини й громадянина, почуття власної гідності, 

відповідальності перед законом за свої дії, свідомого ставлення до обов’язків 

людини й громадянина; 

- створення умов, необхідних для успішної самореалізації особистості в 

соціумі; 

- виховання особистості школяра, здатної до самопізнання, життєвого та 

професійного самовизначення, саморозвитку та самореалізації; 



- забезпечення соціального захисту дитини, сприяння встановленню рівного 

доступу до повноцінної освіти різних категорій учнів відповідно до їхніх 

індивідуальних нахилів, потреб, інтересів; 

- забезпечення психологічного супроводу та моніторингу розвитку 

особистості учня; 

- створення дієвого учнівського самоврядування у ліцеї; 

- формування позитивної мотивації учня до навчання шляхом оновлення 

системи взаємостосунків між учнем та вчителем, активної співпраці з батьками 

або особами, які представляють інтереси дітей; урахування індивідуальних 

потреб і можливостей кожного учня; 

- зміни в організаційній культурі закладу освіти: утвердження мотиваційної 

моделі управління, яка орієнтована на потреби, очікування й можливості всіх 

учасників освітнього процесу; 

- оновлення методів і прийомів управління, утвердження гнучкого, 

динамічного стилю управління, орієнтованого на ефективне й послідовне 

виконання завдань, що стоять перед колективом; 

- створення конкурентоспроможного іміджу закладу загальної середньої 

освіти; 

- створення внутрішньої системи забезпечення якості освіти закладу; 

- поповнення матеріально-технічноїбази школи; 

- створення умов для безпечного перебування в закладах освіти; 

- надання емоційної та психологічної підтримки усім учасникам освітнього 

процесу; 

- удосконалення роботи з організації дистанційного навчання; 

- активізація національно-патріотичного виховання з урахуванням реалій 

сучасності; 

- забезпечення приміщення для укриття. 


